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Procès-verbal de la quatre-vingt-cinquième séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école 
Joséphine-Dandurand du Centre de services scolaire des Hautes-Rivières tenue le lundi 18 mars 
2024 à 18 h 30 au local BS-013 de l’édifice Marchand.  
 

 
 
 

1. Présence et ouverture de la séance 
 
Présences : Claudia Poulin, Caroline Létourneau, Jean-Luc Deschamps, Viviane 

Charbonneau-Campeau, Sophie-Anne Albert, Stéphanie Lussier, Patricia 
Lako, Ophélie Girardin, Larysa Stelmazuk, Mylène Hébert, Isabelle Paquet, 
Brigitte Bezeau, Olivier Demers-Payette et Richard St-Amand. 

 

Autres présences : Marie-Hélène Fournier, Lucie Archambeault et Mélanie Lorrain. 

 

Absences : Isabelle Aumont (arrivée à 18h53). 

 
L’avis de convocation, l’ordre du jour et les documents ayant été envoyés à tous les 
membres en respect de la Loi sur l’instruction publique; le quorum étant atteint, la 
séance est déclarée valablement constituée. 
 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Résolution 029-23-24-CÉ-29 
 

Il est proposé par : Mylène Hébert 
 
D’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 
 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal – CÉ du 5 février 2024 
 

Résolution 030-23-24-CÉ-30 
 
Chaque membre du conseil d’établissement ayant reçu copie du procès-verbal de 
la séance du conseil d’établissement tenue le 5 février au moins six heures avant le 
début de la présente séance; 

 
Il est proposé par : Olivier Demers-Payette 
 
Que soit adopté le procès-verbal de la séance du conseil d’établissement du 5 
février 2024 tel que présenté. 
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ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
4. Suivi au procès-verbal du 5 février 2024 
 
 Aucun 
 
5. Mot du président 
 

M. Deschamps a souhaité que la semaine de relâche ait été reposante pour ses 
membres et qu’ils en aient profité pour faire le plein d’énergie. 
Il a mentionné l’article portant sur l’école Joséphine-Dandurand dans le journal Le 
Canada français paru le 15 février à l’occasion de la semaine de la persévérance 
scolaire. 
Il a finalement fait mention de l’enseignant Jérémy Tremblay-Rémillard qui a réussi 
à obtenir une bourse de 3000$ provenant des caisses populaires Desjardins pour 
un projet de patinage pour les élèves de l’école. 

 
 
6.  Mot du représentant au comité de parents 
  

L’organisme « Porte ouverte » est venu présenter son offre de services pour 
accroître la littératie dans la société (aide aux parents). Les analphabètes 
fonctionnels représentent 53% de la population actuelle et l’organisme a pour 
objectif de réduire cette proportion en fournissant des services d’aide aux 
personnes concernées. 

 
La direction générale a fait un rappel aux parents que le service à la clientèle 
(SAC) peut répondre aux questions des parents. Elle rappelle que plusieurs 
informations erronées circulent abondamment sur les réseaux sociaux. Elle nous a 
également parlé de la journée du 8 avril (éclipse) où tous les élèves du centre de 
services scolaire auront des lunettes d’observation pour l’événement.  

 
La conférence sur l’anorexie et la boulimie a été annulée puisque les horaires ne 
convenaient pas. Un rappel a été fait pour la sexologue Valérie Morency qui 
viendra à la polyvalente Armand-Racicot (PCAR) le 27 avril prochain à 19h30. 
Également, Joël Dandurand (candidat à l’émission de télévision Survivor Québec) 
offrira une conférence le 7 mai à 19h30 à PCAR. 

 
Finalement, des parents s’inquiètent au sujet des défis et de l’influence qu’ont les 
médias sociaux sur nos enfants. 

 
 
7. Mot du personnel 

 
 Aucun 
 
8. Mot du conseil étudiant 
 
 La sortie au théâtre pour les 5e secondaires fut très appréciée. 
 Sortie au cinéma pour les langues, belle activité. 
 Voyage à Disney et Espagne ont eu lieu, beaucoup de positifs ressortent des 

commentaires des élèves. 
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 Foire alimentaire a très bien fonctionné. Selon des élèves, les plats étaient 
stéréotypés, ils aimeraient des plats plus authentiques du pays et la musique 
aurait pu être plus diversifiée. 

 Le sentiment d’appartenance a des lacunes dues en partie au fait que certains 
enseignants n’ont pas la bonne approche et nous démontrent parfois qu’ils n’ont 
pas le goût d’enseigner, mais s’attendent de nous que nous ayons envie 
d’apprendre malgré leur attitude. 

 
9. Correspondance 
 
 Aucune 
 
10. Question du public 
 

Une question est adressée au conseil au sujet de l’éclipse du 8 avril. La direction 
confirme que l’école sera ouverte et que des activités seront offertes aux élèves. 
Les détails seront communiqués aux parents ultérieurement étant donné que 
certaines consignes seront reçues du centre de services scolaires dans les 
prochains jours.  

 
 

DÉCISIONS 
 
11. Horaire de la session d’examens de fin d’année  
 
 Document disponible sur demande. 
  

Résolution 031-23-24-CÉ-31 
 

Il est proposé par : Jean-Luc Deschamps 
 

Que l’horaire de la session d’examens de fin d’année présenté par courriel soit 
approuvé.  

 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
12. Dérangements à l’horaire 
 
 Document disponible sur demande. 
 
 Résolution 032-23-24-CÉ-32 
 
 Il est proposé par : Richard St-Amand 
 

Que le dérangement à l’horaire Service SAIDE au cégep soit approuvé comme 
présenté. 
 
Il est proposé par : Jean-Luc Deschamps 

 
Que le dérangement à l’horaire au sujet de la journée verte présenté par courriel 
soit approuvé. 
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Il est proposé par : Jean-Luc Deschamps 

 
Que le dérangement à l’horaire au sujet de la sortie à Québec présenté par 
courriel soit approuvé. 
 
Il est proposé par : Jean-Luc Deschamps 

 
Que le dérangement à l’horaire au sujet de la journée de l’éclipse présenté par 
courriel soit approuvé. 
 

 
       APPROUVÉ À LA MAJORITÉ 

 
 
13. Protocole d’entente sport étude golf 
  
 Document disponible sur demande. 
 
 Résolution 033-23-24-CÉ-33 
 
 Il est proposé par : Isabelle Paquet 
 

Que le protocole d’entente sport étude golf soit approuvé comme demandé. 
 

      APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
14. Réduction de l’offre de polos pour l’an prochain 
 
 Document disponible sur demande. 
 

Résolution 034-23-24-CÉ-34 
 

Il est proposé par : Isabelle Aumont 
 
Abolition du chandail manches courtes gris, rouges et manches longues. On 
conserverait le marine, bleu et rouge, le dry fit et les deux cotons ouatés. 
 
Que la réduction de l’offre de polos pour l’an prochain soit approuvée comme 
demandé. 

 
       ADOPTÉ À LA MAJORITÉ 

 
 
15. Critères de sélection des directions d’école 
 

Le conseil d’établissement a décidé de reconduire les critères établis en 2022 et 
reconduits en 2023 dans les compétences avec quelques ajouts dans les 
remarques. 

 
Résolution 035-23-24-CÉ-35 
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Il est proposé par : Jean-Luc Deschamps 
 
Que les critères de sélection des directions d’école soient approuvés comme 
demandé. 

 
       ADOPTÉ À LA MAJORITÉ 

 
 

INFORMATION ET CONSULTATION 
 
16. Suivi du projet éducatif et plan d’action 
   
 Le plan d’action est en élaboration et sera présenté en mai ou en juin.  
   
 
17. Suivi du plan de rattrapage 
 

Les besoins ont été identifiés à partir des résultats des élèves au bulletin de 2e 
étape. Ce qui est mis sur pied ou à venir d’ici le mois de mai : 
- Co-enseignement dans plusieurs classes. 
- Cours d’appoint à venir pour des élèves ciblés en français, anglais, histoire et 

sciences. 
- TES engagée en surplus pour soutenir les élèves en lien avec leur 

comportement et la socialisation.  
 
18. Consultation du conseil d’établissement auprès des élèves 
 

Une demande est faite afin que le conseil des élèves puisse se placer aux portes 
vitrées un midi afin de discuter de la pertinence d’un Spot chiling pour eux. Le 
conseil propose qu’un questionnaire soit élaboré afin de recueillir les souhaits des 
élèves.  

 
19. Projet de loi 23 : documents 7 jours à l’avance à partir de l’an prochain 
 

Membres CÉ doivent recevoir les documents 7 jours à l’avance.  
 
La direction propose de les envoyer 4 jours à l’avance pour les 2 réunions qui 
restent, comme indiqué dans notre régie interne. Les changements pourraient être 
faits pour la prochaine année scolaire.  C’est accepté par tous. 

 
 

20. Varia 
 

 
21. Date de la prochaine réunion 
 
 Le lundi 13 mai 2024 à 18h30 au local BS-013. 

 
 
22. Levée de la séance 

 
Résolution 35-23-24-CÉ-35 
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Il est proposé par :  
 
Que la séance soit levée à 21h04 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 

_____________________________ _______________________________ 
Présidente du CÉ    Directrice 


